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Шановні колеги! 
 

Від імені колективу 

Національного університету 

цивільного захисту України 

вітаю учасників наукового 

форуму, який традиційно 

проводиться в нашому закладі 

вищої освіти та з відкриттям 

Міжнародної науково-практичної 

конференції молодих учених 

«Проблеми та перспективи 

забезпечення цивільного 

захисту».  

Наш захід є відповіддю 

викликам сьогодення, а аспекти, які запровадженні до обговорення під час 

роботи конференції – актуальні, пріоритетні та значущі.  

Четвертий рік поспіль триває військова агресія рф, яка призвела до 

значного підвищення навантаження на рятувальні підрозділи та розширила 

спектр надзвичайних ситуацій, ліквідацію яких здійснюють герої-

рятувальники. Складність та різноманітність завдань, які постають перед 

підрозділами ДСНС, пов’язані, з великим ризиком для життя, зумовленим 

зокрема повторними обстрілами під час ліквідації надзвичайних ситуацій. 

Приємно відзначити участь у конференції наших колег – молодих 

науковців Литовської Республіки, Словаччини, Чехії, Нігерії, тощо. Інтерес 

до проблем цивільного захисту свідчить про важливість і актуальність 

питань, які планується обговорити й вирішити під час роботи нашої 

платформи. 

Впевнений, що ця конференція дасть можливість проявити себе як 

досвідченим науковцям, так і тим, хто тільки робить перші кроки в науці. 

Цей форум має стати вагомим внеском у поєднання наукової та практичної 

складових та створити умови для представлення інноваційних методів 

запобігання і реагування на надзвичайні ситуації. Наукова дискусія 

стимулюватиме обмін досвідом, розвиток та вдосконалення знань у сфері 

цивільного захисту та застосування кращих практик під час виконання 

завдань за призначенням.  

Бажаю всім учасникам Міжнародної науково-практичної конференції 

молодих учених творчої наснаги та подальших успіхів у науковій та 

професійній діяльності. 

Слава Україні! Разом до Перемоги!  

 

 

Ректор Національного університету  

цивільного захисту України, 

кандидат педагогічних наук, доцент, 

лауреат Державної премії України в галузі освіти, 

Заслужений працівник освіти України,  

генерал-майор Ігор ТОЛОК 
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ДОСЛІДЖЕННЯ ЕКОЛОГІЧНОГО СТАНУ ПОВЕРХНЕВОГО ВОДНОГО 

ДЖЕРЕЛА З УРАХУВАННЯМ ВПЛИВУ ВИЩЕРОЗТАШОВАНИХ ПРИТОК 

 

Коваленко С.А., аспірант, НУЦЗ України 

НК – Пономаренко Р.В., д.т.н., професор, НУЦЗ України 

 

Дослідження якості води поверхневого водного об’єкту у межах області не дає 

змоги визначити його цілісний екологічний стан, а сучасні методологічні підходи не вра-

ховують вплив географічно вищерозташованих приток на розташовані нижче [1]. У по-

передніх дослідженнях [2] наведено карти ізоліній розподілу концентрацій та кореляцій-

ні залежності між вмістом хлоридів і сульфатів, які підтверджують взаємний вплив лівих 

приток річки Дніпро за рахунок внутрішніх течій. Вони зумовлюють зміни концентрацій 

у нижчерозташованій течії в залежності від зміни концентрації у вищерозташованій. Ма-

тематична модель прогнозування зміни екологічного стану поверхневих водних об’єктів 

з урахуванням впливу вищерозташованих притоків у межах суббасейну: 

 
bxeay 

, (1) 

 

де a – коефіцієнт, який характеризує вплив геологічної складової, ступінь недоочище-

ності скидів у місцях протікання приток; b – коефіцієнт, який характеризує пропускну 

здатність (проникливість) ґрунтів, яка залежить від складу, структурності, вмісту орга-

нічної речовини тощо; x – фактичне значення концентрації забруднюючої речовини у 

вищерозташованій притоці, мг/дм
3
. 

Результати розрахунку критерію Стьюдента свідчать про те, що процес впливу 

географічно вищерозташованих приток на нижчерозташовані притоки може бути опи-

саний експоненціальною залежністю, оскільки отримані значення критерію не переви-

щують табличного. Застосування розробленої математичної моделі дозволило кількісно 

оцінити вплив лівих приток Дніпра з урахуванням внутрішньої течії. Зокрема, вплив 

річки Десна на якість води річки Сула становить 0,65% за сульфатами та 0,80% за хло-

ридами. Вплив річки Сула на якість води річки Псел за сульфатами становить 1,03%, а 

за хлоридами – 0,29%. Вплив річки Псел на якість води річки Ворскла за сульфатами 

становить 4,54%, а за хлоридами – 6,39%. Вплив річки Ворскла на якість води річки 

Самара становить 0,20% за сульфатами та 10,07% за хлоридами. 
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